Q2-2B-8 QCM

QUESTION 2 : restitution et utilisation de connaissances

(10 points)

Enseignement obligatoire

Thème 2-B La plante domestiquée

 Version QCM (sur 10 points) 

L'interrogation (10 minutes environ) permettra de préciser les réponses du candidat.

Question 1 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

La domestication des plantes :

 est un processus qui a précédé l’agriculture

 améliore la survie de la plante dans son milieu naturel

 a été réalisée par des hybridations

 résulte d’un processus de sélection

Question 2 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

La sélection variétale :

 est à l’origine de la biodiversité cultivée

 permet de réduire la variété des espèces sauvages

 permet d’améliorer la capacité des plantes sauvages à survivre en culture

 est obtenue par modification génétique des plantes cultivées

Question 3 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

Les variétés hybrides :

 sont formés par transgénèse

 sont le résultat d’auto-croisements répétés

 combinent des caractéristiques agronomiques intéressantes issues des deux parents

 sont issues d’un processus de sélection de caractères génétiques intéressants

Question 4 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

Les OGM sont obtenus :

 par croisements entre espèces

 par mutations des espèces cultivées

 par hybridation avec d’autres organismes

 par génie génétique

Question 5 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

Par la sélection scientifique des plantes :

 la biodiversité cultivée a diminué

 les rendements des cultures ont pu progresser

 les agriculteurs peuvent produire leurs semences

 la consommation d’engrais a diminué

Une question juste non discutée comptera pour 2 points.

Une question juste discutée mais mal comprise (hasard ou déduction) comptera pour 1 point.

Une question fausse doit être discutée. Si la discussion permet de corriger la réponse, elle comptera pour 1 point. Sinon elle compte pour 0 point.

Réponses :

1 = 4     ;     2 = 1     ;     3 = 3     ;     4 = 4     ;     5 = 2


